

中俄签署30年天然气购销合同

此次进口天然气目标市场主要是我国东北、京津冀和长三角地区

历经十余载,中俄天然气管道谈判终于开花结果。中俄两国政府21日签署《中俄东线天然气合作项目备忘录》,两国企业中国石油天然气集团公司和俄罗斯天然气工业股份公司签署了《中俄东线供气购销合同》。

根据合同,从2018年起,俄罗斯开始通过中俄天然气管道东线向我国供气,输气量逐年增长,最终达到每年380亿立方米,累计合同期30年。

合同约定,主供气源地为俄罗斯东西伯利亚的伊尔库茨克州科维克金气田和萨哈共和国恰扬金气田,俄罗斯天然气工业股份公司负责气田开发、天然气处理厂和俄罗斯境内管道的建设。中石油负责我国境内输气管道和储气库等配套设施建设。

中俄东线天然气项目将把来自俄罗斯远东地区的天然气资源输送至我国东北入境。这条管线将与已经投运的中俄原油管道一起,构成我国油气进口东北战略要道上的天然气进口大动脉。

中俄天然气合作的探讨启动于上世纪末我国天然气市场刚刚发展之际,历经十余年之久。管线的走向、资源的落实、乃至价格如何确定,都成为谈判的焦点。其间,国际地缘政治格局不断变化,国际能源市场剧烈变革,中俄两国内外部因素均发生巨大的变化。

中国石油大学教授刘毅军认为,这条管线的落实,将使我国天然气市场与欧洲市场连接。在全球天然气市场中,以中国为中心的亚太市场重要性进一步提升。

每年380亿方进口天然气资源将进一步满足我国对于清洁能源的渴求。此次俄罗斯进口天然气目标市场主要是我国东北、京津冀和长三角地区,并将通过管道联网,平衡全国供气格局。

为治理严峻的大气污染,天然气成为我国推动能源消费结构转型的重要选择。根据中石油经济技术研究院统计,2013年,我国天然气表观消费量达到1676亿立方米,同比增长13.9%,成为世界第三大天然气消费国。而未来数年,我国天然气消费可能继续保持每年10%左右的增长。

这条管线的建成,将加快全国基础性骨干管网的建成,并拉动天然气管道沿线的民生就业和经济发展。 据新华社



彭丽媛和来宾欣赏顾绣传承人苏惠萍用细若游丝的线一次成功穿过针眼。

彭丽媛邀请多国第一夫人观看文艺演出

国家主席习近平夫人彭丽媛21日邀请出席亚信上海峰会的部分国家领导人夫人共同观看中国非物质文化遗产展示和文艺演出。

上午,柬埔寨首相夫人文拉妮、吉尔吉斯斯坦总统夫人阿坦巴耶娃、阿塞拜疆总统夫人阿利耶娃、哈萨克斯坦总统女儿纳扎尔巴耶娃抵达豫园,受到彭丽媛热情欢迎。彭丽媛陪同来宾们观看金山农民画、面塑、顾绣、木

版水印、扎染,她们边看边听取上海工艺美术博物馆负责人的介绍,饶有兴趣地欣赏非物质文化遗产传承人的绝活儿,对民间艺术家们的精湛技艺赞不绝口。

在还云楼,彭丽媛和来宾们欣赏少儿歌舞、京剧、昆曲、沪剧、太极拳、书法、剪纸艺术。浓浓的中国元素、精彩的文艺演出,赢得来宾们阵阵掌声。

据新华社

台北捷运发生 开通18年来最严重伤人案

3人死亡25人受伤

台北捷运21日下午发生的砍人事件已造成3人死亡,25人受伤,这是台北捷运开通18年来最严重的刑事案件。据警方介绍,犯罪嫌疑人是21岁的东海大学郑姓大二男生。

警方称,嫌犯是新北市人,他供称早有预谋,上周临时决定犯案,犯案后没有悔意。目前尚不清楚嫌犯是否有精神问题。

据初步调查,这名身穿红色衣服的男子上车后在龙山寺站突然手持约20厘米的长刀疯狂砍人。车厢内血迹斑斑,乘客惊慌失措,四处躲避。

据一位在场的女学生描述,当日下午4时许,她在捷运江子翠站候车,正要进入车厢时,突然发现有一女乘客冲出车厢,并高喊“里面有人有刀子在乱砍,千万不要进去”。周边乘客大声呼救,捷运保安人员也赶紧报警处理。

这位目击者说,看见有人从捷运车厢陆续被抬出来,警察封锁现场,受伤的人喊:“我好害怕,快救我。”她说,其他乘客都吓坏了,纷纷向捷运车站外逃避。

据悉,台北捷运每天运送旅客180万人次,进驻的警力仅有135人。目前,警方已向捷运系统加派警力,加强巡逻,以安定民心。至当日下午4时50分,台北捷运已恢复正常。

据新华社

河南发生持刀杀人案 已导致8人死亡

初步侦查缘起邻里纠纷

记者从河南省平顶山市鲁山县公安部门获悉,5月21日凌晨4时许,鲁山县梁洼镇北店村发生一起持刀杀人案,目前已导致8人死亡,受害者涉及到3个家庭,包括3名小孩、2名老人和3名成年人。

据介绍,当地警方接到报警后迅速赶赴现场,初步侦查,持刀杀人案由邻里纠纷引发。

经过与该村村民了解,嫌疑人李某因封建迷信,在一年前为自家祖上修了座大坟。但由于被害者家的房屋大门上安装一面镜子,李某认为“不吉利”,影响其家的风水,于是发生口角争吵,并最终引发悲剧。目前,犯罪嫌疑人已被警方控制,案件正在进一步侦破之中。 综合新华社、新华网

涉传播暴恐音视频犯罪 新疆39人被判刑

新疆维吾尔自治区各地法院日前对涉传播暴力恐怖音视频犯罪的16起案件进行公开宣判。自治区高级人民法院21日召开新闻发布会公布,这批案件罪名涉及组织、领导、参加恐怖组织罪,煽动民族仇恨民族歧视罪,非法制造枪支罪等,涉案被告39人均被依法判处有期徒刑,最长刑期15年。

自治区高级人民法院新闻发言人于会堂介绍,组织、领导、参加恐怖组织犯罪案件属人民法院刑事审判工作的重中之重,必须依法从重打击。各地法院在审理案件中坚持以事实为根据、以法律为准绳原则,切实体现公平正义,坚持宽严相济,努力体现法律效果与社会效果统一。

近年来由于受国际和周边地区环境影响,境内外利用互联网和移动存储介质传播暴力恐怖等非法宣传品的违法犯罪活动日益活跃,对新疆社会稳定的危害和影响日趋严重。今年3月31日,自治区高级人民法院、自治区人民检察院和自治区公安厅、文化厅、自治区工商局联合发布《关于严禁传播暴力恐怖音视频的通告》,新疆各地、各部门加大了查处、打击传播暴力恐怖音视频工作力度。

于会堂表示,通过对此类案件向社会及时公开,希望社会公众进一步认清传播暴力恐怖音视频的极端危害性,自觉抵制和阻止暴恐音视频的传播,净化社会环境,同时警示教育潜在的传播暴力恐怖音视频违法人员引以为戒、悬崖勒马。

据新华社

● 时事速递

○近日,检察机关以涉嫌受贿犯罪,依法对国家能源局核电司司长郝卫平、煤炭司副司长魏鹏远立案侦查并采取强制措施。案件侦查工作正在进行中。

○21日,江苏省人民检察院发布消息说,经审查决定,江苏省人民检察院已于日前依法对镇江市副市长李卫平以涉嫌受贿罪立案侦查并采取强制措施。案件侦查工作正在进行中。

○湖南省纪委21日发布,近日,湖南省纪委对岳阳市委常委、政法委书记韩建国涉嫌违纪问题立案调查。 均据新华社

国家机关政府采购 要求电脑不许装Win8

近日,中央国家机关政府采购中心下发《关于进行信息类协议供货强制节能产品补充招标的通知》,其中有条目规定,国家机关“信息类协议供货强制节能产品采购招标”中,所有计算机类产品不允许安装 Windows 8 操作系统。

中国工程院院士倪光南表示,Win8操作系统采用了对于他国不安全的架构——它集成了杀毒软件,可以经常扫描用户的电脑,采用该系统的电脑面临着被监控的风险,进一步加剧了对我国网络安全不可控而导致的风险。

“中国政府没必要引狼入室,花纳税人的钱当冤大头。”多名网络安全业内人士表示,美国众多科技公司曾与美国政府合作,帮助美国国家安全局获得他国互联网上的加密文件数据,这让多国政府更加认识到国家网络安全的重要性和紧迫性。

有关人士指出,这次发出的采购《通知》并不是行政命令,而是对一次采购所提具体要求,在《通知》附件的“品目”下,也就是说,禁用win8系统的要求仅仅对该“品目”下的部分电脑有效。相对于每年以十万、百万计的政府总采购量而言还是太小。

据新华社

一名中国工程师 在利比亚遭枪杀

中国驻利比亚使馆21日证实,一名中国工程师在利比亚东部城市班加西遭武装分子枪杀。

这名中国工程师来自一家中国建筑公司。20日下午,六七个蒙面持枪歹徒乘两辆大型皮卡进入这家建筑公司位于班加西的一处工地,将这名工程师绑架到工地外枪杀。

中国驻利比亚使馆得知消息后,立即启动应急机制,临时时代办建群前往利比亚外交部提出严正交涉,要求立即对事件进行调查,切实采取有效措施保护在利比亚中国公民的安全,并妥善处理善后事宜。

使馆经济商务处参赞萧文生前往利比亚住房部并会见我企业工程项目业主,就这一事件提出交涉。该处21日凌晨再次发出警示,提醒驻利中资企业人员注意安全,近期内避免外出。

据新华社